

Товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу

Дорогой друг и товарищ!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в день Вашего семидесятилетия сердечно и горячо поздравляют Вас, верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, мужественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Славный сын героического рабочего класса, Вы, Никита Сергеевич, прошли суровую школу борьбы пролетариев старой России. Ваша сознательная жизнь неразрывно связана с революционной деятельностью ленинской партии, нашего великого народа. В годы гражданской войны, находясь на политической работе в Красной Армии, Вы с оружием в руках сражались против интервентов и белогвардейцев контрреволюции. После окончания гражданской войны Вы отдаете все свои силы социалистическому строительству, возглавляя в течение многих лет партийные организации Украинской ССР и столицы нашей Родины — Москвы.

В грозные годы Великой Отечественной войны вместе с другими деятелями нашей партии, Вы непосредственно на боевых фронтах руководили самоотверженной борьбой советских воинов против гитлеровских захватчиков. Будучи членом военных Советов ряда фронтов действующей армии, Вы принимали самое активное участие в разработке и осуществлении главных военных операций, в исторических битвах под Волгоградом, Курском и Орлом и в других сражениях.

Свыше десяти лет Вы были единодушно избраны Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и с 1958 года возглавляете Советское правительство. Находясь на этих важнейших постах, Вы с неутомимой энергией выполняете свои исключительно сложные и ответственные обязанности перед партией и советским народом.

На своем XX съезде наша партия по Вашей инициативе взяла твердый курс на ликвидацию тяжелых последствий культа личности, на восстановление и развитие ленинских принципов партийной и государственной деятельности, осуществление коллективности руководства. Партия проводила в жизнь этот курс в ожесточенной борьбе против антипартийной группы, разгромленной и единодушно осужденной всей партией. Хорошо известно, какую огромную роль и какое мужество революционера-ленинца Вы проявили в борьбе за торжество ленинских норм государственной и партийной жизни.

Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунистического общества потребовало от партии творческой разработки новых теоретических проблем, научного определения никем неизвестанных путей движения к коммунизму. Центральный Комитет под Вашим руководством должен был проявить глубокое понимание событий, революционную смелость и ленинскую мудрость, чтобы выработать правильную генеральную линию партии. Созданная великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза оказалась на высоте стоявших перед нею исторических задач, успешно решила и решает сложнейшие теоретические и политические проблемы современности, опираясь на великое учение Маркса — Энгельса — Ленина. При непосредственном Вашем участии партия разработала и приняла на своем XXII съезде Программу построения коммунизма в СССР, представляющую собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма. Братские коммунистические и рабочие партии назвали Программу КПСС Коммунистическим манифестом современной эпохи.

Жизнь полностью подтвердила правиль-

ность теоретических установок нашей партии, ее генеральной линии, ее практической деятельности.

В годы минувшего, поистине великого десятилетия в нашей стране были осуществлены колоссальные преобразования в промышленности и сельском хозяйстве, в руководстве экономикой, обеспечившие высокие темпы развития народного хозяйства. Партия и весь советский народ знают, с какой энергией, с каким выдающимся организаторским талантом и знанием дела занимается Вы, Никита Сергеевич, назревшими вопросами хозяйственного и культурного строительства, развития науки и техники, совершенствованием общественных отношений, вопросами коммунистического воспитания советских людей.

Для всей Вашей многогранной деятельности характерны тесная связь с народом, неиссякаемая инициатива и энергия, глубокий анализ жизненных процессов, стремление все быстрее и быстрее двигаться вперед к заветной цели — коммунизму, не обольщаясь при этом достигнутыми успехами. Вся Ваша жизнь, дорогой Никита Сергеевич, является ярким примером беззаветного служения ленинской партии и советскому народу. Под вашим руководством партия обеспечила невиданное усиление экономического, оборонного и идеально-политического могущества нашей родины и добилась крупных успехов в повышении благосостояния народа.

Минувшее десятилетие убедительно доказало великую жизненную силу ленинской принципиальной и гибкой миролюбивой внешней политики СССР. Как никогда, высоки ныне международный авторитет Советского Союза, его роль в решении коренных проблем современности. Все народы высоко ценят Ваш выдающийся вклад, Никита Сергеевич, в борьбу за укрепление дела мира, за уничтожение колониализма, за освобождение рабочего класса и всех трудящихся от социального и национального гнета.

Коммунистическая партия провела и проводит огромную работу по укреплению содружества стран социалистической системы, единства мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, получивших дальнейшее развитие в документах братских коммунистических и рабочих партий — Декларации 1957 года и Заявлении 1960 года. Опираясь на ленинские принципы, ЦК КПСС под Вашим руководством, Никита Сергеевич, ведет непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма, сектантства, неотроцизма, за чистоту марксизма-ленинизма, за укрепление рядов международного коммунистического движения.

Ленинская внутренняя и внешняя политика, проводимая Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством во главе с Вами, еще более укрепила монолитное единство нашей партии и всего советского общества, привела все народы нашей страны к расцвету их экономики и культуры, сплотила трудящихся всех национальностей в единый братский коллектив строителей коммунизма.

Ваша деятельность на благо нашей Родины и всего прогрессивного человечества заслужила глубокую признательность, уважение и любовь советского народа, трудящихся всего мира.

Дорогой Никита Сергеевич!

В день Вашего славного юбилея Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают Вам доброго здоровья, бодрости, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Отчизны, торжества дела социализма и коммунизма.

Центральный Комитет КПСС
Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР.

17 апреля 1964 года.

С днем рождения, дорогой Никита Сергеевич!

В 9 часов утра 17 апреля Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров СССР Никите Сергеевича Хрущева посетили в доме, где он живет, товарищи

Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. М. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Ра-

шидов, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин.

Руководители партии и правительства горячо и сердечно поздравили с

70-летием и присвоением звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущева — верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, му-

жественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм, пожелали Никите Сергеевичу доброго здоровья, бодрости, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания великой Советской Отчизны, торжества дела социализма и коммунизма.

Руководители партии и Правительства тепло поздравили Нину Петровну — друга и товарища Н. С. Хрущева, членов его семьи.

Н. С. Хрущев тепло поблагодарил своих соратников, товарищей по работе за поздравления и добрые пожелания.

(ТАСС).



НЬЮ-ЙОРК. Выступление Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (1 октября 1960 года).

Фото В. Егорова

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 48 (4393) | Воскресенье, 19 апреля 1964 г. | Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики и отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу в связи с семидесятилетием со дня его рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 16-IV-1964 г.

Вручение Н. С. Хрущеву ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“

Утром 17 апреля Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву были вручены Орден Ленина и медаль «Золотая звезда». Высокого звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущев удостоен за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с 70-летием со дня рождения.

Награды вручил в Большом Кремлевском Дворце Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он обратился к юбиляру с приветственной речью.

Затем выступил Н. С. Хрущев.

При вручении присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, министры СССР, делегации союзных республик.

(ТАСС).

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПАМЯТИ ИЛЬИЧА

ЗДЕСЬ ТРУДИЛСЯ ЛЕНИН

На Менделеевской линии Ва-сильевского острова (Ленинград) высится здание, на фронтона которого надпись «Библиотека Академии наук СССР». Коллектив библиотеки отметит в этом году 250-летие со дня основания. Ее сотрудники изучают прошлое, и особенно — страницы истории, связанные с именем В. И. Ленина.

Ильич не раз бывал в этой библиотеке. Недавняя находка — его подпись в Книге посетителей, показала, что Ленин работал здесь еще осенью 1891 года. В графе «Предмет занятий» им было написано: «Политическая экономия и статистика». Выяснилось, что Ильич, пользуясь библиотечным фондом, готовил теоретическую работу по важнейшим проблемам экономического развития России.

Владимир Ильич бывал в библиотеке и в 1894 году. Старый большевик В. Д. Бонч-Бруевич в своих воспоминаниях приводит высказывания Ленина после посещения академической библиотеки в 1917 году: «Какое огромное богатство и как это все нужно!» — воскликнул Ильич.

После Великого Октября Владимир Ильич не раз проявлял заботу об академическом книгохранилище, сохранении и пополнении его фондов.

Сейчас библиотека объединяет сеть, состоящую из 183 библиотек академических институтов. Их общий книжный фонд превышает 14 миллионов экземпляров различных изданий (ТАСС).



22 апреля исполняется 94-я годовщина со дня рождения Владимира Ильи Чубакова. Тысячи людей из различных уголков нашей страны и зарубежных стран ежедневно приходят в Центральный музей В. И. Ленина в Москве, снова и снова знакомясь с материалами о жизни и деятельности великого лидера революции.

На снимке: группа экскурсантов в одном из залов музея.
Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНИАНА» ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО МУЗЕЯ

ВЛАДИВОСТОК. «Лениниана» — так называется богатая коллекция портретов Владимира Ильи Чубакова, хранящаяся в Приморском краевом музее имени В. К. Арсеньева.

Один из этих портретов принадлежит известному советскому художнику Исааку Бродскому. Этот портрет художник подарил экипажу дальневосточного ледокола «Адмирал Лазарев» в 1939 году, в день спуска судна на воду. В 1960 году моряки передали портрет Ильи Чубакова краевому музею.

Пограничники преподнесли в дар музею необычный портрет

В. И. Чубакова. Это сложная мозаика, составленная из кусочков дерева разных пород.

Холст. На нем черными нитками выткан портрет Ильи Чубакова. Его искусно сделали в 1925 году работницы фабрики «Пролетарская мануфактура». Пенсионер Д. Кислый из Даубинского рисосовхоза Приморья подарил музею портрет Чубакова, который он сам вышил шелком.

(ТАСС).

ФИЛЬМ О МАТЕРИ ЛЕНИНА

Петербург, Москва, Симбирск, Нижний Новгород, Самара, Стокгольм... В эти города перенесет зрителей художественный фильм о семье Ульяновых. «Сердце матери» — так назвал свою новую работу постановщик — известный советский режиссер Марк Донской.

Это будет двухсерийная киноповесть о детских и юношеских годах Владимира Ильи Чубакова, рядом с которым, сквозь грозы века, как добрый гений, шла Мария Александровна — мать, друг и наставник, помощник и со-ветчик.

В киноповествовании будет показано более 30 лет жизни Марии Александровны, жизни детей Ульяновых, жизни России. Зрители встретятся с Чубаковым 14-летним подростком, последние кадры картины покажут дни грозового 1917 года и Чубакова у горнила революции.

(ТАСС).



Москва. Теплую жанровую сцену изобразил московский художник П. Н. Малышев в своей новой картине.

На фоне зимнего подмосковного пейзажа он показал В. И. Чубакова и А. М. Горького во время беседы с крестьянскими детями.

На снимке: художник П. Н. Малышев в своей мастерской.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

ХУЖЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Июньский Пленум ЦК КПСС в своих решениях поставил перед работниками искусства и культуры большие и ответственные задачи в деле эстетического воспитания советского человека. Проходящий по клубам города смотр самодеятельности есть не что иное, как подведение итогов работы за время, прошедшее после Пленума. Это творческий отчет о проделанной работе.

Городская комиссия, про-смотрев самодеятельность клуба шахты «Шушталепская»,

отметила, что работа за период между смотрами в этом клубе намного улучшилась. К сожалению, этого нельзя сказать о самодеятельности клуба им. В. И. Чубакова (председатель правления клуба тов. Нестеренко Н. А.)

Как отмечалось в выступлениях членов жюри, сразу же при входе в помещение клуба бросились в глаза грязь и беспорядок. А чистоту и порядок в культурном учреждении очень часто называют зеркалом всей клубной работы.

Руководители кружков клуба имени В. И. Чубакова, к большому досаде, выпустили на сцену смотр номера на низком художественном уровне.

Примером может служить то, что из просмотренной программы на заключительный концерт были рекомендованы только четыре номера, и то при условии тщательной доработки. Даже танцевальный кружок, показавший ранее много хороших плясок, коллектив на этот раз продемонстрировал четыре пляски, и из них рекомендованы на заключительный концерт только две. И это после многолетней работы коллектива, после ежегодного присуждения ему первого места! Небрежность в работе, самоуспокоенность, отсутствие требовательности к мастерству исполнителей со стороны руководителя — тов. Навроц-

Высокие награды и сердечные поздравления

17 апреля в Екатерининском зале Большого Кремлевского дворца в присутствии членов и кандидатов в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарей ЦК КПСС, заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР и других официальных лиц президент Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики И. Маурер, Председатель Совета Министров Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал, Председатель Государственного Совета Германской Демократической Республики В. Ульбрихт, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Т. Живков вручили товарищу Н. С. Хрущеву высшие награды своих государств.

Товарищ Н. С. Хрущев сердечно поблагодарил за высокие награды братских стран.

В тот же день Никиту Сергеевича Хрущева с 70-летием со дня рождения поздравили делегация коммунистической партии Германии во главе с первым секретарем ЦК КПГ Максом Рейманом, делегация Коммунистической партии Финляндии во главе с Генеральным секретарем КПФ Вилле Песси, Председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури, от имени компартии Греции — Первый секретарь ЦК компартии Греции Костос Колиянис и секретарь ЦК компартии Греции Димитрис Парцалидис.

Президент Финляндии Уrho K. Кекконен нанес в Кремль визит Н. С. Хрущеву и поздравил его с 70-летием со дня рождения.

Н. С. Хрущев принял личного представителя президента Ганы Кваме Нkruma, министра обороны Кофи Баако, который передал поздравления от президента и народа молодой африканской республики.

Дуайен дипломатического корпуса посол Афганистана в Советском Союзе Абдул-Хаким Шахалами передал главе Советского правительства добрые пожелания от имени главы дипломатических представительств, аккредитованных в СССР. Он передал также поздравления от премьер-министра Афганистана Мухаммеда Юсуфа, находящегося в Москве на лечении.

Н. С. Хрущев выразил сердечную благодарность за поздравления.

Зарубежные делегации поздравляют Н. С. Хрущева

17 апреля в своем рабочем кабинете в Кремле Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял зарубежные делегации, прибывшие в Москву с дружеским визитом.

В связи с 70-летием и присвоением звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущева сердечно поздравили делегации: Народной Республики Болгарии — во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Совета Министров НРБ Тодором Живковым, Венгерской Народной Республики — во главе с Первым секретарем ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии, Председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадаром, Германской Демократической Республики — во главе с Первым секретарем ЦК Социалистической Единой партии Германии, Председателем Государственного Совета ГДР Вальтером Ульбрихтом, Монгольской Народной Республики — во главе с Первым секретарем ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом.

Н. С. Хрущев тепло поблагодарил за поздравления и добрые пожелания.

Н. С. Хрущеву присвоено звание Героя Народной Республики Болгарии

СОФИЯ, 17 апреля (ТАСС). Как передает агентство БТА, по предложению ЦК БКП и Совета Министров НРБ Президиум Народного собрания Болгарии удостоил Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по случаю его семидесятилетия звания Героя Народной Республики Болгарии с вручением ему Золотой Звезды и Ордена Георгия Димитрова.

В Указе отмечается, что Президиум Народного собрания награждает Н. С. Хрущева за его большие заслуги в деле разгрома гитлеровской армии и освобождения народов от фашизма за его замечательную деятельность во имя торжества социализма и коммунизма, за его огромный вклад в развитие болгаро-советской дружбы и оказываемую Народной Республике Болгарии братскую помощь в строительстве социализма, за его неустанный и последовательный борьбу в защиту мира во всем мире.

кого, привели к тому, что коллектива на этот раз выступил по сравнению с прошлыми годами значительно слабее.

И такое впечатление не только о танцах, а о всей самодеятельности клуба, хотя на городском смотре были показаны лучшие номера. Что же тогда они показывают зрителям в рядовых концертах?

В программе отсутствовал хор, хотя руководитель хора был и более чем полгода аккуратно получал зарплату.

О каком мастерстве и культуре исполнения, культуре кружковцев можно вести речь в этом клубе, если руководитель духового оркестра Мариничев вошел в зрительный зал клуба, где проходил смотр, в пальто с поднятым воротником и в головном уборе? Скоро год, как он «работает» в клубе, а ду-

хового оркестра не было и нет. Все это известно шахтому и его председателю тов. Чабану.

Если на смотре в клубе «Шушталепской» выступили талантливые рабочие и служащие шахты, то в клубе им. В. И. Чубакова программа базируется в основном на учащихся старших классов. Напрашивается вывод: клуб не держит связи с предприятием, отсутствует целенаправленность в работе кружков, нет борьбы за качество исполнения, дает себя знать малочисленность участников. Все это, как в зеркале, отразилось на смотре.

Члены жюри пришли к единому мнению: шахтому совершенно не руководит клубом. И с этим мнением нельзя не согласиться.

В. БЕРСЕНЕВ.

ПРЕДЩАЙСКОЙ ПОСТУПЬЮ

КОЛЛЕКТИВ РЕШИЛ НЕ СДАВАТЬСЯ

В январе коллектив на-
шего участка, как известно,
выдал на гора 20 тысяч тонн
угля, значительно перекрыв
месячный план. В феврале
участок сработал также не
плохо.

Но в марте условия ра-
боты в основной нашей, 32-й
лаве очень затруднились —
изменилось падение пласта.

Откровенно говоря, по-
началу коллектив растерял-
ся. Встречались трудности
всякие — приходилось воевать
и с нарушениями, и с
колчеданами... Но эта — да-
же для бывалых наших шах-
теров оказалась неожидан-
ной.

Процент добчи резко
упал. Бригады стали дол-

жать. Что делать? Выход
вскоре был найден. Решили
развернуть лаву по падению
пласта. С этой целью остави-
ли работы в верхней ее
части и усилили в нижней.

Одновременно увеличили
нагрузку на другую лаву —
242-ю и поставили 30 челове-
к работать для участка. Расти-
рятьность прошла. Горняки с
удвоенными силами взялись
за работу, благодаря чему
план марта был выполнен.

И вот — апрель. За первую
декаду мы задолжали 260 тонн угля. Сейчас долг

погашен. Участок имеет око-
ло 400 тонн плюса. К празднику Первомая коллектив
дал слово во что бы то ни
стало довести плюс до уровня
своих обязательств — 600
тонн. Залог этому — ударная
работа бригад Викентия
Адамайтиса и Петра Черен-
таева, которые трудятся в
242-й лаве и выполняют
сменные нормы на 115-120
процентов.

Коллектив участка твердо
решил не сдаваться, побе-
дить и вернуть себе белую
лаву.

А раз коллектив решил —
значит так и будет!

И. САМОХВАЛОВ,
нач. участка № 7
шахты «Капитальная-2».

Обязательства перевыполнены

Коллектив Малиновской лесоперевалочной базы, становясь на предмайскую трудовую вахту, брал на себя обязательство к празднику довести выпуск сверхплановой продукции до 80 тысяч рублей, изготавливать пиломатериалы 900 кубометров, рудничной стойки 1500 куб., тары 100 куб., мебели на 22 тысячи рублей.

В результате слаженной работы цехов, самоотверженного творческого труда их коллектива обязательства значительно перевыполнены. На 10 апреля выпущено пиломатериалов 1848 кубов, тары 324, рудничной стойки 2400 кубов, мебели на 31.500 рублей. Выработка на одного человека составила 103,2 процента.

СТУПЕНЬКОВ,
секретарь партбюро
Малиновской ЛПБ.

Рассматривая итоги ра-
боты предприятий и стро-
ек рудника за март, президиум
горкома профсоюза угольщиков
признал победителем в соревновании коллектива шахты «Капитальная-3» (нач. тов. Чудинов, секретарь партбюро т. Рогатин, пред. шахткома т. Сыркашев), выполнившего план добчи угля на 106,1 процента, план подготовительных работ — на 101,3, снизив зольность добываемого топлива против установленного стандарта на 0,4 проц. Производительность труда рабочих составила 107,3 проц. Коллективу «Капитальной-3» присуждено переходящее красное знамя ГК КПСС, горкома профсоюза и управления треста.

Победителем в соревновании добывших участков вышел коллектив комбайнового участка № 8 шахты «Капитальная-1» (нач. т. Малыш, пред. участкового комитета т. Черных), выдавший сверх плана 5.411 тонн угля. Задание по производительности труда перекрыто на 33 процента и снижена себестоимость тонны добываемого угля на 20 копеек. За

горняками этого коллектива сохранено переходящее красное знамя горкома профсоюза угольщиков и управления треста.

Среди подготовителей первенство в соревновании завоевал коллектив коммунистического труда участка № 11 шахты «Капитальная-2» (начальник т. Янович, пред. участкового комитета т. Милешенок). Он выполнил план проходки горных выработок на 125,6 проц. Ему присуждено переходящее красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

Десятый месяц подряд за-
воевывает первенство в соревновании добывших участков коллектив обога-
тельной фабрики шахты «Капитальная-1» (директор т. Тульчинский, пред. профсоюзного комитета т. Егер), выполнивший план выпуска концентрата на 105,2 проц. Месячная выработка на одного труда-
щегося составила 105,9.

Президиум отметил хоро-
шую работу коллектива ЦЭММ, выполнившего план на 105,3 процента, а также успехи очистных бригад с занесением на городскую Доску почета: т. Яшина («Капитальная-1»), выполнившей задание на 136 проц., т. Адамайкина («Капитальная-2») — на 142,5, т. Малышева («Капитальная-3») — на 129, тов. Мельника (шахта № 4) — на 126,4, т. Кокорина («Малиновская») — на 125,5, т. Клименко (шахта № 9) — на 117,2, т. Пустовалова («Шушталепская») — на 109,6.

Звание лучших подготови-
тельных коллективов с занесением на городскую Доску



Когда утреннее солнце врывается через окна в цех касетного производства Приморского завода железобетонных изделий, на одном из пролетных кранов цеха появляется невысокая фигурка Вали Поповой. В цехе ее знают как активную комсомолку и отличную производственную, виртуозно владеющую краном. Веселая, жизнерадостная, задорная — такая она в жизни и именно такой смотрит на нас с этого снимка.

Фото Б. Подалева.

Знамена идущим впереди

почета присвоено бригадам: т. Гинтера («Капитальная-1») — 158 процентов, т. Романчука («Капитальная-2») — 142,5, т. Ибрагимова (шахта № 4) — 144, т. Кузьминова («Капитальная-3») — 123, тов. Вагина («Малиновская») — 120, тов. Карпова (шахта № 9) — 111,5, т. Ярца («Шушталепская») — 102,1.

Рассматривая итоги работы строительных организаций города, президиум признал победителем в соревновании коллектива СУ № 6 (нач. т. Каплиенко, секретарь партбюро т. Ершов, пред. постройкома т. Бич), выполнивший план строительно-монтажных работ на 110,1 проц. Производительность труда составила 121,7 процента.

Среди строительных участков лучших показателей в работе добился коллектив участка № 3 СУ № 6 (нач. тов. Филатов, председатель уч. профсоюзного комитета тов. Зверев), выполнивший план на 112,4 проц., перекрывший задание по производительности труда на 34,9 проц. Этому коллективу присуждено переходящее красное знамя ГК КПСС и горкома профсоюза угольщиков.

Отмечена хорошая работа с занесением на городскую Доску почета бригад: из СУ № 6 — комплексной хозрасчетной бригады т. Зверева, выполнившей задание на 160 проц., плотников т. Атконова — на 109, штукатуров т. Лосева — на 123, столяров т. Адаева — на 140, стапочников т. Веревкина — на 145, саптехников т. Бушуева — на 110, электро-

сварщиков т. Гилева — на 110; из ОШСУ — бригады проходчиков т. Гаврюшко — на 145, каменщиков т. Чичканова — на 142, трубоукладчиков т. Антикова — 119, плотников тт. Горохова и Жданова — на 148—141, электриков т. Грызунова — на 148 процентов.

КАК РАБОТАЮТ ШАХТЫ

ШАХТЫ	Добыча угля (+ в тоннах)	
	За 16 дн. апреля	С начала года
К-1*	+2.965	+22.643
Ш. 4	+1.014	+5.262
Ш. 9	+1.765	+3.176
К-2*	-789	+294
Ш. 1*	+2.742	+12.421
М*	+10.714	+15.814
К-3*	+3.219	+4.880
Трест	+21.630	+64.490

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Выступая инициаторами предмайского соревнования, горняки «Капитальной-1» брали обязательства в марте и апреле добить 4 тыс. тонн топлива дополнительно к плану. С начала года довести счет сверхпланового угля до 21 тыс. т. Слово свое они с честью сдержали. За полтора месяца выдали 5320 тонн угля сверх задания. Достойный вклад вносят коллективы участков № 8, 9, 10, 11 и 12, возглавляемые тт. Малыш, Прик, Воробьевым, Суворовым и Антоновым. Первый из них с 14 апреля выдает уголь в счет мая.

Идет сверхплановый уголь

В дни ленинской трудовой вахты на шахте «Шушталепская» множат свои производственные достижения коллектив горняков участка № 6, возглавляемый коммунистом Геннадием Петровичем Мажениным. Из забоев этого участка непрерывным потоком идет на гора сверхплановый уголь. В отдельные дни суточная добыча превышает плановую на 300 с лишним тонн.

Свои апрельские обязательства передовой горняцкий коллектив перекрыл уже почти в 4 раза, добыв за 16 дней два с половиной эшелона дополнительного топлива.

И. ЛЮБИМОВ.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ

Постановление февральского Пленума ЦК КПСС и до-
клад тов. М. А. Суслова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения» вызвали широчайшие отклики во всем мире. «В этих документах», пишет болгарская газета «Отечествен фронт», — разоблачен отход руководителей компартии Китая от генеральной линии мирового коммунистического движения, дан анализ раскольнической, подрывной деятельности китайских лидеров. Материалы Пленума ЦК КПСС вооружают всех истинных марксистов-ленинцев новым идеологическим оружием в борьбе за единство коммунистических рядов».

На состоявшихся во многих странах пленумах центральных комитетов коммунистических партий и в высказываниях партийной печати выраже-

на полная поддержка мероприятий нашей партии, горячее одобрение ее ленинского курса, суровое и решительное осуждение китайских раскольников.

Позиция ЦК КПСС, заявил первый секретарь компартии Чехословакии президент А. Новотный, полностью совпадает с позицией нашей партии, и мы считаем ее единственно правильной линией, отвечающей принципам ленинской тактики и стратегии, интересам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Как до сих пор, так и в будущем, Болгарская Коммунистическая партия твердо и не-
поколебимо будет идти в едином строю с Коммунистической партией Советского Союза и племя с ней будет бороться за торжество великого дела коммунизма, под-

черкнул в своем решении Пленум Болгарской Коммунистической партии.

Нерушимое единство СЕПГ с КПСС, ее Центральным Комитетом и товарищем Н. С. Хрущевым является и будет вперед верным залогом дружбы наших народов и обеспечения мира, говорится в заявлении ЦК Социалистической Единой партии Германии.

Между нашей партией и КПСС существует глубокое согласие по всем основным теоретическим и политическим вопросам международного коммунистического движения, заявило Политбюро Французской Коммунистической партии.

Мы выражаем братскую солидарность с КПСС и всеми коммунистическими и рабочими партиями, твердо стоящими на позициях марксизма-ленинизма. Мы решительно осуж-

даем раскольническую деятельность китайских руководителей, провозгласили коммунистическую Люксембурга на состоявшемся на днях XVII съезде своей партии.

Коммунистическая партия Финляндии, наряду с Компартией Советского Союза и другими братскими партиями, будет неустанно бороться за единство международного коммунистического движения, в защиту марксистско-ленинских принципов, подчеркнул Пленум ЦК Компартии Финляндии.

Монгольская газета «Унэн» пишет, что китайские лидеры стали на путь открытой борьбы против КПСС — общепризнанного авангарда коммунистического движения, против великого Советского Союза — главной опоры сил мира, демократии и социализма. Они предпринимают также бешеные атаки на другие марксистско-ленинские партии.

Орган итальянских коммунистов газета «Унита» отмечает, что нападки китайских лидеров на КПСС не могут не вызвать возмущения не только у коммунистов, но и у сознательных народных масс всего мира.

Отметив, что раскольническая деятельность китайских руководителей играет лишь на руку империалистам, которые хотят ослабления и подрыва сил социализма и коммунизма, орган ЦК Польской Объединенной Рабочей партии «Трибуна люду» пишет: наша партия вместе с КПСС и другими братскими партиями будет неустанно и до конца разоблачать китайских раскольников, твердо бороться за сплоченность международного коммунистического движения. (ТАСС).

Флаги восьми стран были подняты утром 13 апреля над одним из зданий в столице Филиппинской республики Маниле. Здесь открылась очередная сессия совета военного блока СЕАТО. Полное название этого блока — «Организация договора для Юго-Восточной Азии». Он был создан здесь же, в Маниле, десять лет назад. Его главными участниками являются не азиатские, а западные империалистические державы — США, Англия и Франция. В СЕАТО вошли также Австралия и Новая Зеландия, а из стран Азии — только Филиппины, Таиланд и Пакистан.

У колыбели Манильского договора, подписанного 8 сентября 1954 года, стояли США. Вспомним, какое это было время. Колониальному владычеству в Юго-Вос-

АГОНИЯ СЕАТО

точной Азии был нанесен решающий удар. Англия, уже утратившая свое господство в Индии и Бирме, пыталась еще силой оружия удержаться в Малайе. А вот Франция, которая имела в этом районе свою крупнейшую колонию — Французский Индокитай, потерпела полное поражение в длительной войне с народами Индокитая. В июле 1954 года в Женеве были подписаны соглашения, которые положили конец колониальному господству Франции в этом районе. На месте ее бывших колоний возникли независимые государства Лаос, Камбоджа и Демократическая Республика Вьетнам.

Поражением Франции решили воспользоваться Соединенные Штаты, чтобы прибрать к рукам бывшие французские колонии, взять на себя руководство борьбой против национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии и на всем Дальнем Востоке, т. е. стать главным жандармом в этом районе мира. Правительство США разработало и осуществило план создания под своим руководством блока колониальных держав СЕАТО — этого детища американских империалистов.

Франция тогда же, в 1954 году, охотно присоединилась к этому блоку. Она надеялась с его помощью восстановить — хотя бы частично — свое господство в утерянных колониях. Ее расчеты строились на том, что по Женевским соглашениям Вьетнам оказался разде-

В мире интересного

ОНИ ЖИЛИ 200 МИЛЛИОНОВ ЛЕТ НАЗАД

СОТРУДНИК Палеонтологического института Академии наук СССР кандидат биологических наук Л. П. Татаринов ведет работу с найденными отпечатками скелетов самых древних из наземных позвоночных — сеймуриаморфов, обитавших 220—230 миллионов лет назад.

Отпечатки скелетов животных были найдены в 1961 году геологической партией Б. И. Сигалова на южном склоне Кураминского хребта в Таджикистане на горе Сарытапан.

Данные животные предельно

В помощь садоводу

Закладка плодово-ягодного сада

М. КУЛИКОВ,
садовод

Закладка плодово-ягодного сада очень сложное и ответственное дело. От закладки зависят долговечность, продуктивность и развитие сада, вступление его в пору плодоношения, размеры и вкусовые качества плодов. Поэтому все нормы агротехники и агрохимии при закладке должны выполняться без каких-либо отступлений, с особой тщательностью, аккуратностью. Необходимо учитывать стороны света, рельеф местности и направление преобладающих ветров, степень морозоустойчивости и условия взаимоопыления ягодовых и ягодных растений.

Самое засухоустойчивое растение — вишня. За ней следуют яблоня, груша и ягодники — крыжовник, малина. Смородина предпочтует неперевалченные почвы. Все растения очень любят солнечный свет. Поэтому нужно использовать все возможности, чтобы удовлетворить растениям их потребности.

Разбивка участка под сад производится: на возвышенных местах — под вишню, по понижению рельефа — под яблоню, грушу и ягодники. Если участок ровный, разбивку нужно делать с более точным охватом солнечного света для растений. Например, со стороны солнца посадить землянику, за ней — крыжовник, малину, вишню,

3. Вишня — в рядах и между рядами 3 м.

4. Смородина, крыжовник и малина — в рядах и между рядами не менее 2,0 м.

5. Земляника садится строчками — в две и три строчки; предпочтительнее трехстрочную посадку. Расстояние между строчками и в ряду между растениями — не менее 30 сантиметров; разрыв между трех строчек — не менее 60 см. Земляника садится по шнуру с наращенными на нем расстояниями в 30 см. Это позволяет точно соблюдать расстояния. К разбивке мест и копке ям под яблони и груши приготавляются коля: для однолетних саженцев — длиной 1,5 метра и для двухлетних — 2,0 м., верхние концы их должны быть заовалены. Расстояние между точками посадки должно измеряться шнуром не по площади, а по горизонтальной линии. Размеры ям под яблони и груши делаются диаметром не менее одного метра, а глубина должна определяться по состоянию подпочвенных грунтовых вод 70—80 сантиметров, если грунтовая вода находится на глубине 1,5 метра от горизонта почвы. При более высоком стоянии грунтовых вод глубина ямы уменьшается до 50 см.

(Продолжение следует).

тив американских интервентов. США сколотили там большую армию своих наемников, доставили туда огромное количество оружия, множество солдат и офицеров, истратили на войну против южновьетнамского народа свыше трех миллиардов долларов. США проиграли как «несправившегося» Нго Диша и потом сменили и его преемников. И, несмотря на все эти усилия, на применение самых жестоких средств подавления, американские империалисты потерпели поражение.

Теперь ни у кого нет сомнения в том, что попытка покорить Южный Вьетнам провалилась. Правители США открыто признают это. Какой же вывод они делают? Может быть, в Вашингтоне началось отрезвление? Может быть, там решат оставить южновьетнамский народ в покое? Нет! Воинственно настроенные американские политики склонны продолжать авантюру, они призывают к усилению военных действий. Но одновременно Вашингтон решил призвать на помощь союзников по СЕАТО, переложить на них часть бремени войны в Южном Вьетнаме. Южновьетнамский «министр иностранных дел» специально прибыл на сессию для того, чтобы выпросить у стран-членов СЕАТО военную помощь, которая должна прикрыть грязную американскую интервенцию флагом СЕАТО. В этом, по мысли Вашингтона, и должна состоять главная задача сессии совета СЕАТО.

В момент, когда пишутся эти строки, сессия еще заседает и примется за закрытыми дверями. Однако есть основания предполагать, что расчеты США на помощь союзников не оправдаются. Главное сопротивление, безусловно, окажет Франция. Ее президент генерал де Гольль выдвинул идею «нейтрализации» Вьетнама. Может быть, он стоит за то, чтобы дать вьетнамцам возможность стать хозяевами собственной судьбы? Нет, дело обстоит совсем не так. Просто французские колониалисты намерены использовать крах военной авантюры американцев в Южном Вьетнаме, чтобы восстановить там свое былое влияние, подобно тому, как десять лет назад США воспользовались поражением Франции, чтобы вытеснить ее из Индокитая.

У Англии тоже есть собственные заботы о Юго-Восточной Азии. Не так давно она сколотила из Малайи, Сингапура и своих колоний на севере острова Калимантан (Борнео) фальшивую федерацию — Малайзию и теперь больше всего озабочена тем, чтобы удержать ее в своих руках. Да и у других членов СЕАТО нет особой охоты ввязываться в безнадежную военную авантюру США, таскать для американцев каштаны из огня.

Блок СЕАТО трещит по всем швам. Империалистические державы не могут повернуть вспять ход истории. Колониализм в Азии, как и на других континентах, обречен на гибель.

Я. МАЗОР (ТАСС).



ИЗВЕЩЕНИЕ

21 апреля в 11 часов дня в ДК «Шахтер» состоится 7-я сессия (9-го созыва) Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане соцкультбытового, жилищного строительства и благоустройства города на 1964 год (докл. — зам. председателя горисполнкома т. Савин В. Н.).

2. Отчет о работе постоянной депутатской комиссии по благоустройству (докл. — председатель комиссии по благоустройству т. Лобыкин И. М.).

3. Оргвопрос.

Коммунистам прослышать на сессию в 10 час. 30 минутам.

Горисполнком.

На голубых экранах

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ

17.00 Для школьников. «Поросенок Чок». Спектакль Омского театра кукол. 18.00 «Черная чайка». Художественный фильм. 19.40 ТВС. 21.50 Эстрадный концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 АПРЕЛЯ

19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости. 19.25 Киножурнал. 19.35 Мы к коммунизму на пути. «Изобилие — дело наших рук». 19.55

«Солнечный». Телеочерк. 20.15 «Взгляд в будущее». Литературная передача. 20.35 «Здесь жил Ленин». Документальный фильм.

21.45 Концерт.

ВТОРНИК, 21 АПРЕЛЯ

11.00 «Последние страницы». Документальный фильм. 11.40 «Апассионата». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Человек и небо». Документальный фильм. 19.25 Спортивное обозрение. 19.35 Экран — большой химии. 19.55 «Герои Лены».

20.15 «Апассионата». Художественный фильм. 21.05 «Сегодня в колхозе имени Ленина». Кинорепортаж. 21.15 «Доярки с Урала». Телеочерк. 21.25 Жизнь замечательных музыкантов. Скрябин.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ СОВЕТСКОГО АКТИВА

Исполком городского Совета доводит до сведения слушателей школы советского актива, что ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ состоится 20 апреля в 5 час. вечера в ШРМ № 1 (Содгород). Приглашаются все желающие.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

23 апреля в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм партийного просвещения. Начало семинара с 12 и 4 час. дня (в две смены). ГК КПСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 20 апреля широкоэкранный цветной художественный фильм «Хождение за три моря» (1 серия). (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 22 апреля — 2 серия. В малом зале с 20 апреля «Леди Гамильтон». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «Цель путешествия Эрфурт» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 20-21 апреля «Город — одна улица». (5, 7, 9). «Васек Трубачев и его товарищи». (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНАЯ». 19 апреля «Украинская рапсодия» (11, 5, 7, 9). «Красные дьяволы» (1, 3).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. 19 апреля «Господин учитель Ганибал» (5, 7, 9). «Старожил» (1, 3).

КАИГОРОДОВА Галина Егоровна, проживающая в пос. Шуштапе, по ул. Шоты-Руставели, 24, возбуждает дело о расторжении брака с КАИГОРОДОВЫМ Михаилом Михайловичем, проживающим в г. Осинники, по пер. Хабровский, 1-а.

Дело будет слушаться в нарсунде г. Осинники.

Администрация, местком строительного управления № 6 и коллектив деревообделочного цеха с прискорбием сообщают о преждевременной смерти токаря цеха ПАВЛИВ Григория Максимовича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, ОП15970

промышленного отдела — 9,00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

Тираж 10000 экз. Зак. № 1930